

PREHLED

12

Cena 2,- Kčs

Pátek 22.3.1991



úvodník
radnice
dražby
zprávy
policie
politika
inzerce
sport
kino



NÁVRATY

Možná, že hluboko v srdci nám dříme představa, že privatizace nás zavede do kouzelného malého města plného krámků s uctivými kupci a řemeslnických dílen s dovednými pány mistry, ochotnými a schopnými vyhovět každému přání zákazníka. Ale hlava nám říká, že už není návratu do Hranic, jaké zachytila Bartovského kniha z roku 1906.

Snad na chvíli jsme si mysleli, že se po zvratu z listopadu 1989 vrátíme do Masarykovy republiky s jejím fungujícím demokratickým zřízením, s její úctou k hodnotám, jako je pravda, občanská kázeň, vzdělanost, humanismus, tolerance. Současná realita nám ukazuje společnost pokřivenou krutým půlstoletím, v níž se stále hlasitěji projevují snahy uplatnit nedemokratické principy moci a cest k moci, nesnášenlivost, rasismus, desinformace, bezohledný nacionalismus. Žádný krok v dějinách není návratem.

Nezůstalo bez následků, že naše společnost byla po léta ovládána aparátem tajné státní bezpečnosti, který sloužil jako nástroj komunistické strany a kterému eloužila komunistická strana ke krytí a zdůvodňování jeho činnosti, aparátem, který byl instruován obdobným aparátem vládnoucí mocnosti. Nemohlo zůstat bez následků, že tento aparát vládl nad mocnými i nad zcela bezmocnými pomocí resentimentu - tj. vzájemné nenávisti, podezřívání, závisti a strachu, které pěstoval a vytvářel, a pomocí pocitu ohrožení "nepřítelem" - agenty imperialismu, plíživou kontrarevolucí, Sudeťáky, sionismem a bůhví čím ještě. Nemohlo zůstat bez následků, že tento aparát nebyl zcela rozrušen.

pokračování na str. 2

Vytvořila se situace, kdy parlamentní formy rozhodování jsou stále více ovlivňovány mimoparlamentním nátlakem a kdy je popírána legitimita zvolených orgánů. Pamflety záhadného původu a články v bulvárním tisku šíří lži a desinformace a nabízejí nového (nebo přesněji staronového), protože byl už vynalezen nacisty a pak opět uplatněn v propagaci padesátých let) "nepřítele" v židozedenářství. Vystupují skupiny, které se zcela otevřeně hlásí k fašistické minulosti, k Tisovu režimu a Hlinkovým gardám, či poněkud ekrytěji k jihomoravskému fašismu třicátých let. Hlasitě se dávají slyšet i ti, kdo vidí řešení problému ve vládě silné ruky a v tom, že své protivníky, až se dostanou k moci, zavrou do věznic a dají jim "kopanec místo oběda a přes čuňu na večeři" (z anonymního dopisu čtenáře - Moravskoslezský den 15.3.1991). A na tom se přiživují zakomplexované agresivní osobnosti, které jsou ochotny bít kohokoliv, jednou Roma, jindy Žida, Slováka či Čecha.

To všechno tu již bylo a může to být něčím novým a lákavým pro ty mladé, kteří nikdy nic nečetli a infikováni od dětství virem resentimentu jsou ochotni nenávidět kohokoliv, kdo je jim jako předmět nenávisi kýmsi označen.

To všechno tu již jednou bylo, ale ani tyto proudy nevedou k návratu. To, co bylo, nelze obnovit: fašistický stát na Slovensku mohl žít jen pod ochranou Hitlera, stejně tak jako poúnorový režim byl možný jen s podporou vítězného a silného Sovětského svazu. Dnes je Evropa jiná.

Všechny uvedené tendence, které se dnes v naší společnosti objevují, brzdí však vytváření demokratického řádu a rozvoj ekonomiky. Stávají se nástrojem některých politiků k jejich bezohledné cestě k moci, která může být zaplácena nejen hospodářskou katastrofou, ale i lidskými životy. Jsou prostředkem rozrušování naší společnosti a našeho státu, slouží těm, kdo chtějí dokázat, že "za komunismu bylo líp".

Postavme se proti nim všude, kde se objeví !

-hr-

"KOLEKTIVNÍ ZVÍŘE"

Zdá se, že se bojíme pojmenovat věci pravými jmény, bojíme se snad, že náš pohled do vlastního nitra by byl příliš odvážný, bojíme se snad toho, co tam uvidíme.

Domnívám se, že mnoho lidí si klade podobné otázky - proč právě nyní, když jsme odstranili ze svých vět slova marxismus a komunismus a totalita se vyslovuje s hanlivým přízvukem, proč právě nyní se tolik rozmáhá docela obyčejná lidská špatnost, zloba, závist, pýcha a zpupnost.

Z projevů některých řečníků, námi občany povolaných ke správě věcí obecných, z mluvy některých našich spoluobčanů a posléze i z jejich činů mizí nejpřirozenější vlastnosti každé lidské bytosti - slušnost, úcta ke starším, soucit se slabšími, láska, skromnost, vztah ke zvířatům, umění konat dobro, umění naslouchat druhým, uměním nevyvyšovat se, umění pokory, ohleduplnost, trpělivost, vytrvalost.

Že začínám citovat bibli? Není náhodou, že vždy, když kdokoliv začal zkoumat vlastní počínání s plnou odpovědností ke své duši, se zastavil u bible. U této knihy knih, kde je skryta všechna moudrost i ubohost člověka. Což stále budeme vězet v pohodlném marxistickém vězení, kde je jistá práce, strava a nocleh, a stále se budeme bát vykročit a vzít na sebe odpovědnost za sebe, za

svoji rodinu, za svoji město, svoji zemi? Stále se budeme bát shodit zrádné mámivé brýle marxismu - toho "bludu kolektivismu", který chce osobnost redukovat jen na pouhé individuum, aby celek byl vše a osobnost nic. Pro mnohé to platí dodnes. Mistrně ovládají hru, jak lidi proměnit v dav, který zbaven všech osobitých vlastností volá jako kdysi před 2.000 lety: "Ukřižuj!"

Zdá se, že lidstvo zakusilo již dosti od všeho možného násilí a mělo by se tedy poučit. Zdá se, že stojíme právě na ostrém rozhraní, kdy na druhé straně se zlověstně usmívá Antikrist, o kterém Kristus řekl: "Oklame i vyvolené".

Pro mnohé by moudrá slova bible měla být varováním. Nevěřím, že jsme opravdu odsouzeni znovu kráčet vstříc triumfu "kolektivního zvířete" z Apokalypsy. Ono kolektivní zvíře není ničím jiným než kolektivní nemocí, zhrubnutím a odduchováním lidí. Ve jménu nejevětějších morálek a ideálů byly vždy páčány ty největší zločiny - právě tehdy, když člověk zapomněl na svoji odpovědnost a svědomí a nechal se ovládat oním "kolektivním zvířetem".

Nenechme se znovu uchvátit jeho výzvami, byť se oháněly těmi největšími pravdami. Soudcem nám může být jen naše svědomí.

TARA

VÝZVA K JARNÍMU ÚKLIDU

Přichází jaro a s ním potřeba odstranění následků zimy a očisty našeho města. Dnes už nemusíme nikde vykazovat odpracované brigádnické hodiny a za jarní úklid už nám nikdo nedá dříve tolik potřebnou "čárku". Nejsme však zcela tak bohatí, abychom si mohli tuto službu objednat u příslušné firmy. A tak nezbyvá, pokud se nechceme za okolí našeho bydliště stydět, abychom opět sami přiložili ruku k dílu.

Městský úřad po projednání s podniky Ekotes, PBH, SDD a Správou silnic zabezpečil organizaci úklidových prací, které proběhnou ve třech etapách.

- I. etapa úklidových prací byla zahájena již 20. 3., potrvá do 26. 3. 1991 a týká se integrovaných obcí. Ve všech přidružených částech, tj. Drahotuších, Velké, Lhotce, Uhřínově, Středolesí i ve Slaviči budou v tuto dobu umístěny kontejnery na svoz odpadu.
- II. etapa proběhne ve dnech 10. 4. - 16. 4. 1991 a bude se týkat těchto městských částí: Struhlovska, kpt. Jaroše, Na Hrázi, Mlýnského příkopu, Rezkovy ul. a Slavie I - III. Také zde budou pro potřebu jarního úklidu umístěny v tyto dny kontejnery na svoz odpadu.
- III. etapa úklidových prací proběhne ve dnech 17. 4. - 23. 4. 1991 a bude zahrnovat tyto části města: Nová ulice, sídl. CVH, Hromůvka, Pod nemocnicí, Jaslo a Jaselská ul. Opět zde v uvedeném termínu s.p. Ekotes umístí kontejnery na svoz odpadu.

Již před termíny stanovenými pro jednotlivé etapy lze si u s.p. Ekotes objednat nářadí potřebné k úklidu (hrábě, lopaty, apod.), a to na telefonním čísle 2803.

Vážení spoluobčané, prosím, abyste byli nápomocni při organizaci a realizaci této tak potřebné akce. Zvláště se obracím na domovní důvěrníky, členy bývalých OV a příslušníky politických stran a hnutí. Věřím, že společně dokážeme, že v našem městě žijí občané, jimž vzhled jejich domova není lhostejný.

PhDr. Vladimír Juračka
starosta města Hranice



eso eso eso eso eso eso eso eso eso eso

EKOLOGICKÉ SDRUŽENÍ OBYVATEL - INFORMUJE

· VÝZVA K JARNÍMU ÚKLIDU V HRANICÍCH

- všem hranickým podnikům
- dobrovolným organizacím
- zájmovým hnutím a politickým stranám
- občanům města a okolí

ESO - ekologické sdružení obyvatel - si je vědomo dluhů, které všichni v Hranicích máme k čistotě, pořádku a lepšímu vzhledu našeho města a sousedních lázní Teplic. Poněvadž nepředpokládáme nějakou centrální, celoměstskou a termínovanou

akci ke všeobecnému úklidu a nápravě pozůstatků zimy, vyzýváme tímto (v naději, že budeme správně pochopeni) :

- k důkladnému vyčištění ulic, chodníků a veřejných ploch
- jmenovitě k dokončení úprav a ozelenění křižovatky před kinem Svět (odborníci především, ale dobrovolníci rovněž)
- ke zbourání opuštěných a k likvidaci určitých budov vedle prodejny Jednota na tř. Čs. armády, při čemž by byl naopak zachován zdejší komín s hnízdem čápů
- k úpravám a vyčištění prostranství kolem Památníku obětem války na hřbitově, jenž má být středem pietního zájmu a místem setkání i zahraničních delegací již letos
- k výsadbě zeleného pásu stromů a keřů podél obou břehů Veličky od Šromotova nám. ke Karnole

Příkladem a možností je v našem městě bezpečet. Zameřme si obrazně i doslova každý před svým domem a vchodem. Hlavní nápor přitom očekáváme od Ekotesu a s podporou počítáme i od Komise pro životní prostředí a veřejnou zeleň při Městském zastupitelstvu. Je jedno, zda se bude zametat a užitkovou vodou splachovat už teď v březnu či až v dubnu. Projevme i touto neplacenou prací (které bude vždy potřeba) svůj "povolební vztah" ke svému městu a jeho hezcímu vzhledu!

- RC -

V ý b ě r o v é ř í z e n í

Rada Městského úřadu v Hranicích vyhlašuje další kolo výběrového řízení na obsazení funkce tajemníka Městského úřadu v Hranicích.

- Požadavky: - vysokoškolské, příp. středoškolské vzdělání
- věk do 50 let
- schopnost jednání s lidmi
- vedení pracovního kolektivu
- samostatná koncepční práce

Platové podmínky: 3.600 - 5.000 Kčs

Příhlášky spolu s životopisem a doklady o ukončeném vzdělání zasílejte v termínu do 15. 4. 1991 na adresu Městského úřadu v Hranicích.

V ý b ě r o v é ř í z e n í

Rada Městského úřadu v Hranicích vyhlašuje další kolo výběrového řízení na místo vedoucího odboru školství, kultury a sociálních věcí Městského úřadu v Hranicích.

- Požadavky: - vzdělání VŠ v daném směru
- věk do 50 let
- organizační schopnost
- umění jednání s lidmi a jejich odborné vedení
- vítána aktivní znalost některého západního jazyka

Platové podmínky: 3.200 - 4.600 Kčs

Příhlášky spolu s životopisem a doklady o ukončeném vzdělání doručte do 15. 4. 1991 na adresu Městského úřadu v Hranicích.

SPOLEK PRO ZÁCHRANU VODNÍHO DÍLA NA ŘECE BEČVĚ

Z popudu navrhovatele Karla Hapaly se sešli následující účastníci, aby utvořili spolek pro záchranu vodního díla na řece Bečvě, tzv. strouhy "Pod Wellartovým mlýnem" a tzv. "Valchy". Ochranu tohoto vodního díla pokládají za věc ekologicky závažnou a svým způsobem hospodářsky a technicky využitelnou, sloužící k zvelebení krajiny.

Zakládajícími členy jsou:

Karel Hapala, majitel, realit, bytem Hranice,
Ze račím potokem 472

Václav Hapala, bývalý zaměstnanec skladu Domáci
potřeby

Bři Johnovi jako potomci býv. majitelů mlýna, synové
Zd. Johnové, roz. Bláhové

Potomci ze strany druhé sestry roz. Bláhové, provd.
Gruňovské, majitelky vodní turbíny.

Jmenování účastníci a zakladatelé shora
uvedeného spolku se usnesli:

1. Je třeba dosáhnout toho, aby objekty tzv. Hlavní budovy a "Malé strany" byly využity pro privatizaci jako sklady lehkého a nehořlavého materiálu pro výrobu a manipulaci s využitím stávajících příjezdových komunikací a manipulačních ploch s použitím dnešního zařízení uvnitř budov, jako el. výtahu a elektro vedení, které odpovídají předpisům ESČ, aby budovy nechátraly a byly ekonomicky náležitě využity.

2. Vodní příkop zvaný "strouha" začíná vtokem opatřeným stavidly na území bývalé vodní hráze zvané "splav" a končí výtokovým objektem opatřeným můstkem na území katastru Drahotuše. Strouha je osazena po obou březích stromovím pro udržení břehů a prochází územím parcely "Malý a Velký Drahotuch", "Zátoky" a bývalého letiště. Tvoří ekologický celek zavodňovacího kanálu se spodní vodou a nahrazuje tak zčásti bývalý přítok rybníků zvaných Rybáře, Hráze atd., zrušených v minulém století. Působí na zúrodnění celého areálu, jehož pískový podklad se stává ekonomicky využitelný. Vzrostlé stromoví tvoří ochranný závětrný kryt proti západním větrům.

Objekt jako takový má vodní právo zakotvené v knihách minulého století, jehož začátky se tradují už ve století 16. při zřizování vodních mlýnů. Mlýn měl původně vodní kola na spodní vodu.

Později zde byl parní stroj a strojovna s kotlem na výrobu páry opatřeným komínem. Posledním soustrojím byly dvě Francisovy turbíny pro pohon a výrobu el. proudu na výkon 70 kW, které minulý režim totálně zničil. Strouha (vodní příkop) jako taková je významná pro rybářské využití, protože jedině skrze ni se mohou dostat ryby a úhoři do horních částí rybních toků.

Karel Hapala

MALÉ ZAMYŠLENÍ

Otázky bezpečnosti a ekologie stavíme v dnešní době na přední místa, ale zabýváme se jimi skutečně do důsledků nebo o tom pouze píšeme bez jakéhokoli efektu? (To se stává nyní módní záležitostí.)

V sobotu 9. března 1991 v pozdních večerních hodinách jsme se vraceli ze zájezdu z Rakouska. Těch rozčarování bylo po překročení hranic více, ale ten největší zážitek nás teprve čekal ve vlastním městě. Když jsme přicházeli do ulice Sovětské armády, již z dálky bylo vidět, že ulice od křižovatky u PBH směrem k Teplíci není osvětlena, a to až po SOU Sigma. Nebylo vidět ani na krok. Všichni víme, že dochází neustále k nárůstu závažné trestné činnosti, což vidíme konečně i z rubriky Policie informuje. Přibývá krádeží, loupežných přepadení, a právě tímto způsobem nekalému jednání ještě napomáháme, nemluvě o možnosti, jak lehce přijít k úrazu. Chodníky nejsou zrovna v nejlepším pořádku a silnice po zimě s pozůstatky štěrku už vůbec ne. A když k tomu nesvítil ani jedno světlo, není opravdu vidět, kam a do čeho člověk šlápne. Navíc se jedná o čtvrt, kde bydlí převážně starší generace. Myslím si, že právě takovýto způsob šetření elektrické energie, kdy pouliční osvětlení nesvítil v celé ulici, není zrovna na místě. Na druhé straně jsme svědky toho, že jsou celé ulice osvětleny i za bílého dne, někdy dokonce se svítí celé dopoledne.

Dále mi nedá, abych se nezmínila o stavu silnic v našem městě po zimním období, i když o tomto problému se již zmínil MUDr. Smýkal v článku Co dýcháme v Přehledu č. 10. Zvlášť markantní je tento rozdíl, když se člověk vrací jen ze sousedního Rakouska. Chodníky a silnice jsou tam čisté a po zimě není ani památky. To ovšem nemůžeme říci o našich silnicích, kde jsou stále vrstvy posypového materiálu - rozježděného štěrku, použitého v zimě. S chodníky je to už o něco lepší, protože ty si uklidili občané sami. Ale kdo je odpovědný za úklid silnic? Jsou na to vůbec finanční prostředky? Jedná se přece o ekologickou otázku tolik diskutovanou! Jak dlouho ještě budeme my a naše děti dýchat oblaka prachu, která zůstávají za každým projíždějícím autem? Za totality jsme věděli, že se úklidu silnic i chodníků dočkáme nejspíše před 1. májem. Ale kdy se toho dočkáme letos? Bude to vůbec do příští zimy?

Dr. Jana Bambasová



DOPISOVATELŮM I ČTENÁŘŮM

Upozornujeme všechny naše dopisovatele na závažnou skutečnost, kterou přinesla novela zákona č. 81/66 Sb. o periodickém tisku.

Podle zákona č. 86/90 Sb. již není povinnost šéfredaktora ani redakce ověřovat pravdivost a původ každé informace. Nedotčena však zůstává odpovědnost autorů informací vyplývající z platných předpisů.

Proto upozorňujeme všechny dopisovatele, aby ve svém vlastním zájmu v článkách uváděli jen ověřená fakta a vyhlíželi se tak případným nepřijetím.

Tento fakt však nijak neomezuje ústavně zaručenou svobodu projevu slova i tisku a možnost hranických občanů využít PŘEHLED k tomu, aby veřejně vyjádřili své názory.

Redakce



INFORMACE Z BESEDY

Kolektivní psychoterapeutická seance

SERGEJE ŠIRJAJEVA

dne 23. března 1991 je vyprodána.

Další zájemce upozorňujeme, že se bude opakovat dne 23. května t.r. opět v 19.00 hod. v sále Besedy. Vstupenky budou v předprodeji od 2. května t.r.

RADEK JOHN

spisovatel, scénarista a redaktor MS

uskuteční svůj program v Hranicích 4. dubna 1991 v sále Besedy v 17.00 hod. Program obsahuje vyprávění o Americe, o natáčení filmů, o problému toxikomanie a zajímavosti z publikační činnosti Radka Johna. V programu vystoupí jako hosté zpěvačka Dagmar Herzánová a Michal Herzán.

Předprodej vstupenek je v kanceláři Besedy, tel. 20741

HRANICE MAJÍ DECHOVÉ KVINTETO

Příjemným překvapením bylo vystoupení nově vzniklého dechového kvinteta, které mělo svoji premiéru v malém sále Besedy v Hranicích dne 26. února t.r.

Kvinteto ve složení Kateřina Kopecká - flétna, Mojmir Chuda - klarinet, Ivana Drápalová - hoboj, Roman Bariš - fagot a Rostislav Plachý - lesní roh se představilo náročnými, ale melodickými skladbami J. Ch. Bacha, Ludvika van Beethovena, Antonína Rejchy, Karla Fišera a Bedřicha Smetany. Průvodním slovem koncert doprovozoval učitel ZUŠ Josef Vývoda.

Existence kvinteta je příspěvkem základní umělecké školy v Hranicích hudební veřejnosti města i jeho okolí.

Podle brilantního vystoupení lze předpokládat, že malý hudební soubor, vedený hudebním pedagogem Mojmiřem Chudou, obohatí hudební život Hranicka. Milovníci vážné komorní hudby se těší na další vystoupení.

V. Richtár

• HRANICE • NEDELE 31. BŘEZNA 1991 • 16.30.

• KOSTEL STĚTÍ SV. JANA KŘTITELE •

• VELIKONOČNÍ KONCERT •

• PROGRAM: DÍLA ITALSKÝCH BAROKNÍCH MISTRŮ.

• UČINKUJE PŘEROVSKÝ KOMORNÍ ORCHESTR A SÓLISTÉ.

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

VÝSTAVA VE VÍDNI - VZPOMÍNKY NA HRANICE

Ve středu 13. března byla ve Vídni za účasti kancléře Vranického zahájena výstava obrazů jednoho z největších malířů 20. století, Oskara Kokoschky (1886-1980). O.K., jak ho nazývali jeho přátelé, se narodil v Rakousku v rodině, která pocházela z Prahy. Maloval v Rakousku i v Německu, především ve Vídni a v Drážďanech. Když Hitler prohlásil celé moderní výtvarné umění za "entartete Kunst", Kokoschka musel z Německa odejít. V letech 1934-1938 žil v exilu v Praze a přijal československé občanství. Avšak po Mnichově musel spolu s jinými německými emigranty i odtud odejít. Za války žil a maloval v Anglii, po válce se usídlil ve Švýcarsku. Rakousko se marně snažilo získat zpět slavného rodáka. Oskar Kokoschka nebyl Rakušan, ani Čech, ani Švýcar - byl Evropan.

Je obecně známo, že manželka tohoto slavného malíře, paní Olda Kokoschková, pochází z Prahy. Málokdo však ví, že její rodina pocházela z Moravy. Po své babičce, Antonii Palkovské, rozené Křenkové, je dokonce původem z Hranic. Paní Kokoschková se se svým o mnoho let starším manželem seznámila jako zcela mladá dívka v době jeho pražského exilu a v roce 1938 odešla s ním do Anglie. Dnes pečuje o jeho pozůstatost. Velmi intenzivně se věnovala přípravě vídeňské výstavy. Organizace výstavy byla zkomplikována válkou v Perském zálivu, protože některé galerie se obávaly zapůjčit drahocenná plátna Kokoschkových obrazů, aby nebyla cestou poškozena teroristy. Nakonec se však přece shromáždilo mnoho obrazů z veřejných galerií i soukromých sbírek. Jeden z obrazů, pohled na Istanbul z roku 1929, zapůjčila Galerie výtvarného umění v Ostravě. Výstava vzbudila ve Vídni velký zájem, jen oficiálního zahájení se zúčastnilo více než tisíc návštěvníků.

Paní Olda Kokoschková mluví dodnes výborně česky a vzpomíná na Hranice jako na místo svých krásných dětských prázdninových dní. Zůstala jí v paměti hrůza z povodně, kdy rozvodněná Bečva se přelévala přes zahradní zeď. Vzpomíná na besídku v zahradě i na sud, do kterého dědeček sbíral švestky na slivovici. Má ráda domácí povídky, která se ve Švýcarsku nedělají.

Paní Olda má stále velký zájem o dění v Hranicích, už jen proto, že z konkrétních informací o životě ve městě a z četby Přehledu si může vytvořit vlastní názor na to, co se v Československu děje. A to jí stále velmi zajímá.



-hr-

Oskar
Kokoschka:
O L D A

(kresba z
r. 1935)



VÝZVA DO SOKOLSKÝCH ŘAD

Pozvání k přátelskému setkání všech dosud žijících členů Sokola i dalších příznivců odkazu Tyrše a Fügnera, stanovené na úterý dne 26. 3. v 18.00 hod. do klubovny sport. haly při SOU Sigma Hranice, se setkala s mimořádným ohlaselem hranické veřejnosti.

Přípravný výbor se proto rozhodl využít tohoto setkání k ustavení jednoty Sokola Hranice. Apelujeme proto na všechny stoupence Sokolské myšlenky, aby se na přátelské setkání dostavili a osobní agitaci zajistili co nejširší účast. Účastníci setkání mohou využít autobusu ČSAD, linka č. 5, která přijíždí k SOU Sigma v 17,35 hod.

Naším cílem je opětovné vybudování mravně čisté, radostné a ve všech směrech kulturně pokrokové sokolské společnosti. Víme, že je to složitý a dlouhodobý úkol. Čím je těžší, tím větší úsilí vyvineme k jeho splnění. Je to tradice sokolství i naše poslání.

Za přípravný výbor Sokola Hranice
Zbyšek Kubiček

P O Z O R ! ! !

PROVOZ CENTRA VOLNÉHO ČASU PŘI SOU SIGMA
SPORTOVNÍ HALA

Neděle 24. března - od 14,00 do 17,00

MASÁŽE V SAUNĚ

Vážení občané, pokud máte potíže se zády (bolesti krční a bederní páteře), bolí Vás ruce, nohy, máte špatný krevní oběh, navštivte saunu TJ Sigma Hranice, kde se Vás ujmou odborně školení maséři. Sauna ve spojení s masáží je nejlepším prostředkem k odstranění výše uvedených potíží.

Provoz masáže:

MUŽI: středa 13.30 - 17.30 hod.

pátek 13.30 - 17.30 hod.

ŽENY: úterý a čtvrtek od 14 hod., objednávky nutno dohodnout s masérem v sauně.

Sauna je v provozu v úterý - pátek od 13 hod. do 20 hod. Bližší informace Vám podá vedoucí sauny paní Švehlíková. Objednávky na masáže si dohodnete přímo s maséry.

Chraňte si své zdraví!

VÝZVA

Učitelé, vychovatelé, rodiče

- chybí vám ve školách, družinách a mateřských školách účelné a pěkné pomůcky a hračky? Zapojte se do akce na zlepšení tohoto stavu. Vaše návrhy využije v rámci programu výroby nových pomůcek a hraček Asociace J.A.Komenského - občanské sdružení s působností na celém území ČSFR.

Zprostředkuje Lenka Němčáková
mateřská škola Kárnola
informace tel. 2081

privatizace

SEZNAM PROVOZNÍCH JEDNOTEK ZAŘAZENÝCH DO DRAŽBY DNE 20.4.1991

KONANÉ VE SDRUŽ.KLUBU "BESEDA", Hranice, nám.T.G.Masaryka v 9,00

Jednotné vstupné za osobu - na prohlídku PJ 30,-Kčs, na dražbu 50,-Kčs.
Vstupné pro dražitele na dražbu 1 000,-Kčs (srážkou ze složené dražební jistoty)

Název a adresa provozní jednotky	1. prohl. datum hodina	2. prohl. datum hodina	vyvolávací cena v tis.Kčs	cena/úvěr zásob v tis.Kčs	tržby za rok tis.Kčs	vztah k nemovitosti	plocha PJ v m ²
PRAMEN-prod.maso uzeniny 777 Hranice, Struhlovsko 1218	3.4. 8,00	19.4. 8,00	318	13/2	1 509	vč.obj.	73
PRAMEN-prod. tabák 934 Hranice, Struhlovsko 1218	3.4. 8,00	19.4. 8,00	3	38/6	499	nájem PRAMEN	19
PRAMEN-samoobsluha 021 Hranice, Struhlovsko 1433	3.4. 9,00	19.4. 9,00	1 893	786/119	9 535	vč.obj.	382
PRAMEN-pultový prodej 243 Hranice, tř. l.máje 1063	3.4. 11,00	19.4. 11,00	26	229/35	2 639	nájem PBH	155
PRAMEN-cukrovinky pult.p. Hranice,Masaryk.n.16 405	3.4. 13,00	19.4. 13,00	5	32/5	1 839	nájem PBH	58
PRAMEN-samoobsluha 025 Hranice, Hromůvka	3.4. 14,00	19.4. 13,30	323	506/77	9 999	nájem RaJ	395

OBČANSKÉ HNUTÍ V HRANICÍCH

Veřejnost je velmi dobře informována o diferenciaci názorových proudů v Občanském fóru. Hraničtí občané vědí z článků v PŘEHLEDU, že byla v Hranicích založena Občanská demokratická strana. Je tedy na místě informovat také o tom, že dne 12. března 1991 bylo zde založeno Občanské hnutí.

Místní fórum Občanského hnutí vyzývá všechny příznivce hesla "Strany jsou pro straníky, Občanské fórum je pro všechny", aby nás podpořili a zachovali hnutí svou přízeň.

Ozvěte se nám !! Věříme, že i vy se chcete podílet na další tvorbě Občanského hnutí v rámci OF. Čím více nás bude spolupracovat, tím lepší budou výsledky.

PROVOLÁNÍ OBČANSKÉHO HNUTÍ

Začínáme společně tvořit Občanské hnutí v rámci Občanského fóra. Chápeme ho jako pokračování a realizaci volebního programu OF a naplňování hodnot, které stály u jeho zrodu. Naší ctižádostí je hrát roli odpovědného politického středu, který sjednocuje, neideologizuje a hledá životaschopný kompromis. Naší cestou je politický realismus.

Budujeme politické hnutí, které bude liberální, občanské a sociální. Pravicovost či levicovost ostatních politických partnerů chápeme pouze ve vztahu ke konkrétním politickým krokům, ne jako účelovou nálepku.

Politická orientace Občanského hnutí vyplývá z nesmlouvavého požadavku této chvíle. Naše cíle zde a nyní jsou :

1. Nedopustit, aby občané, vedení strachem z budoucnosti, hledali východiska v návratu do minulých poměrů.
2. Nabídnout každému občanu účast na věcech veřejných, na správě obce, regionu i státu.
3. Prosadit přechod k tržní ekonomice, která však bude respektovat sociální zájmy a ekologické požadavky.
4. Rozvíjet vzájemnost Čechů, Slováků a příslušníků ostatních národů zde žijících tak, aby nová ústava konstituovala demokratický, sociálně spravedlivý stát na principech federace rovnoprávných subjektů.
5. Respektovat humánní, demokratické, kulturní a křesťanské tradice naší země a její duchovní odkaz.

Chceme navázat na úsměvy a vzájemnou důvěru. Na ohleduplnost a toleranci. Na ochotu naslouchat druhému. A také na nekompromisnost ke špatnosti. Trváme na morálním základu politiky, jejímž cílem je i urychlená výměna neschopných, zkompromitovaných a zkorumpovaných opor minulého režimu.

Občanské hnutí chce co nejrychleji vytvořit organizační strukturu postavenou na evidovaných členech. Ke spoluúčasti na uskutečňování naší politiky zveme všechny občany Čech, Moravy a Slezska, kteří nejsou členy politických stran. Zveme znovu ty, kteří byli u počátku

práce OF a nechali se odradit spory a chybami v činnosti Občanského fóra. Zveme především ty, kteří jsou členy zastupitelstev, starosty, aktivními účastníky místní politiky, jednoduše řečeno : všechny ty, kteří již vědí, že politika je tvrdá práce a odpovědnost k občanům.

Za přípravný výbor
pro založení Občanského hnutí

L.Kinšt (mluvčí), D.Burešová, J.Dienstbier,
M.Mašatová, P.Pithart, P.Rychetský, V.Žák

PŘÍPRAVNÝ VÝBOR ODS OKRESU PŘEROV

750 00 Přerov, Bratrská 34, tel., Fax 51312

předseda	- ing. arch. ing. Stanislav Žalud, nám. Svobody 5 Přerov 750 00, tel. 514 18
místopředseda	- RNDr. Miroslav Bartošek, Nabř. 1. máje č. 14 Přerov 750 00, tel. 3894
tajemník	- Ivo Politzer, Osecká 317. Lipník n/B. 751 31, tel. 97 - 3600
ekonomka	- Miroslava Kroupová, Velká Dlážka 42 Přerov 750 00, tel. 51 715
členové	- Přerov: Václav Stohlík, Marek Mackovík, Jaroslav Wykrent, Dana Martínková, Milena Čtvrtlíková - Lipník: ing. Miroslav Přikryl, JUDr. Jiří Novák, - Hranice: PHDr. Vladimír Juračka, JUDr. Hana Troupová, Lumír Fojtík - Kojetín: Zdeněk Hřeblo, Alena Šípková - Tovačov: ing. Rudolf Kaňovský

OZNÁMENÍ

Úřad práce v Přerově oznamuje, že od 1.4.1991 zahajuje činnost detašované pracoviště v Hranicích. Pracoviště je umístěno v objektu před hlavní branou Cementáren a vápenek Hranice. Vhodné spojení autobusem MHD č. 1A a 1B. Úřední hodiny Po - Pá 8,00 - 12,00 hod.

SPEKTRUM SE VYBARVUJE

Nevím, budete-li stejného názoru, ale mě vždycky fascinovaly názvy periodik nějakým způsobem spjatých se stranou, která se ještě před relativně krátkou dobou u nás vyskytovala v pozici vládnoucí. Nechápete proč? Vysvětlím na příkladech: Tím nejnámějším bude bezpochyby už desítky let osvědčené Rudé právo - autoři tohoto názvu už předeem připravují čtenáře na to, že se po začtení patrně setká se skutečnostmi, které si bude moci jen stěží vysvětlit jinak, než že rudí mají právo vidět věci v poněkud jiném světle, než tomu bývá u nás ostatních.

Abych ovšem nenapadal titul, který vznikl v období, kdy se tento dal když už ne omluvit, tak alespoň pochopit. Vezměme si třeba současnou Naši pravdu - krátké, úderné a plně výstižné. Bludy v této tiskovině obsažené jistě bude považovat za tu svou pravdu nevím kolik tisícovek skalních stalinistů, kteří si neumějí představit pravdu jinak než bez přívlastků. Dostat však do rukou tento týdeník někdo "nezasvěcený", musí se buď rozesmát nebo rozčítit, to už záleží na povaze.

Konec konců, něco do sebe měl i název další stranické tiskoviny - Tribuna, nemluvě už o Stráži lidu, ta si komentář ani nevyžaduje.

Teď když znáte mou důvěru alespoň v názvy těchto listů, dovedete si jistě představit, jak jsem byl otřesen (tedy spíše jak byla otřesena tato moje důvěra) poté, co jsem zjistil, že Městský výbor KSČM Hranice si pro svůj občasník zvolil název Informační spektrum. Přestože jsem ve fyzice nepatřil zrovna k premiantům, nemohu se zbavit pocitu, že spektrum - alespoň to viditelné - obsahuje kromě červené ještě i jiné druhy barev. Musím uznat, že i v tom hranickém existuje určitá diferenciacie - od názorů mírně načervenalých až po krajně rudé, přesto mě však redaktoři této tiskoviny výběrem názvu zklamali. A to ještě ponechávám stranou přívlastek informační, jelikož těžiště informační činnosti spočívá většinou v oznámeních, co hraničtí komunisté provedli, provádějí nebo provést chystají.

Co mě však rozhodně nezklamalo, byla úroveň "spektrálních" článků. Vždycky jsem obdivoval autory myšlenek typu: "Nejsem sice ekonom, ale blá, blá, blá, ...", "Nepovažuji se za divadelního kritika, nicméně plác, plác, plác ...". Dosazeno do vzorce, mohli by třeba tvrdit, že "nejsem sice historik, ale bitva na Bílé hoře byla někdy na konci 19. století", popřípadě "nejsem sice lékař, ale myslím si, že slepé střevo by se mělo hledat někde pod pravým ramenem". A kdyby se snad někdo ozval, stačí použít univerzální zařikavadlo o tom, že je snad demokracie, a tak můžu vyjádřit vlastní názor.

Uvedené srovnání mě napadlo poté, co jsem měl možnost přečíst si velice duchaplné srovnání textů divadelní hry Vítězslava Nezvala a Václava Havla, otištěné ve třináctém čísle zmíněného Spektra. Vyjadřovat jsem se k tomu však nechtěl, konec konců autorka zmíněné stati vyovídala spíše o úrovni své než o úrovni Havlových her. K napsání těchto řádků mě však vyprovokoval až úvodník patnáctého čísla tohoto komunistického samizdatu, nazvaný "Z jakých zdrojů?", týkající se hranického týdeníku Přehled. Už název naznačuje, že tentokrát se jedná o přímou návaznost na nejslavnější období normalizovaného Rudého práva, které se nejednou ptalo, kdo je platí a kdo je v pozadí.

Jsem poněkud vzdálen tomu, abych obsáhle a vážnou formou reagoval na článek, ve kterém autorka pokládá otázky ve stylu "Kdo jste, pro koho pracujete a kdo vás platí?" a jedním dechem přeje redakci širokou čtenářskou obec. Ostatně odpovědi mohl ten, koho zmíněné otázky zneklidňovaly, nalézt v Přehledu, který vyšel před třemi týdny.

Tuto svou úvahu bych chtěl zakončit stejným přáním redakci Spektra, jaké bylo to jejich, adresované Přehledu: "... hodně elánu a nápadů do další práce a především širokou čtenářskou obec, bez níž tato činnost nemá smysl". (Konec citátu.)

- luk -



TAK JSME SE DOČKALY, DÁMY ...

Také my, zaměstnankyně hranické Sigmy, bychom rády řekly své slovo k polemice o "péči" naší společnosti o nás, zaměstnané ženy a matky. Chceme tak navázat na článek paní Sýkorové v hranickém Přehledu č. 10.

Je opravdu velice smutné, jestliže není jiné cesty, než "vylepšovat" státní rozpočet na úkor těch, které se pro tento stát nejvíce nadřely. Ptáte se, jak na to? To je přece jednoduché! Jsou-li dnešní ženy po své celoživotní dřině, tj. práci v zaměstnání a nikdy nekončící službě vlastní rodině, vyčerpané už ve svých 50 letech, má málokterá žena šanci, že se vůbec těch zmíněných 60 let dožije, natož aby přeživala dalších 23 let. A důsledek? Ten je přece zřejmý, ušetří se na důchodech! A že my, zaměstnané ženy v letech, jsme při péči podobných veřejných činitelů, jako je p. ministr Miller, vyčerpané, mnohdy nemocné a bez chuti do života, to nám můžete věřit. Jen opravdu málokterý veřejný činitel má takový rozhled a názor, jako např. p. doktor Švejcar, který je, bohužel, bílou vránou mezi mnoha ostatními a jako jeden z mála ženám rozumí a jejich zájmů se také dokáže zastat.

pokračování na str. 9

Rovněž se nám toto navrhované opatření zdá protismyslné zejména v dnešní době, kdy denně narůstají obavy z hrozící nezaměstnanosti a my proto prodloužíme ženám potřebný věk pro důchod! To nějak postrádá logiku. Anebo je to snad myšleno tak, že ti mladší budou nezaměstnaní a ty starší ženy z obavy o své živobytí to za ně jako obvykle mlčky odedřou, a to za levnější peníz? Opravdu krásná perspektiva!

Rovněž srovnání s poměry v zahraničí poněkud pokulhává. Jde totiž o to, že se srovnává jen to, co se zrovna hodí do krámu. Ale stačí se podívat nejen na procento zaměstnanosti žen na západě a u nás, ale i na některé další skutečnosti, např. na možnost čerpání podstatně delších dovolených, poskytování dobře fungujících služeb a různých jiných úlev, které se před námi po léta tak pečlivě tajily. Také ne ve všech vyspělých zemích je věk, nutný pro přiznání důchodu, tak vysoký, někde se může odejít po odpracování 25 let, jinde je možnost odejít dříve s nižším důchodem, nebo jsou potřebná odpracovaná leta odstupňována podle oborů atd.

Takže máme-li se vrátit k již vzpomenutému článku paní Sýkorové, skutečně jsme se dočkaly a nezbyvá nám, než konstatovat, že pan ministr Miller je opravdu člověk na svém místě - rozhodně ale ne pro nás, zaměstnané ženy! Takovou sociální politikou si nás tedy rozhodně nikdo nezíská a bude-li se takto postupovat dál, mohou příští volby dopadnout úplně jinak. A to by byla škoda, nemyslíte?

Z. Horová	Marie Kozubová	M. Blahová	Štěpán L.	Klára
J. Ševců	Machalová	Amalinská	Prokopová	Štěpán
Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán
Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán
Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán
Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán
Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán
Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán
Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán
Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán	Štěpán

Diabetici, pozor!

Zájemci o vstup do Svazu diabetiků České republiky, napište si o přihlášku na adresu:
JUDr. Pavel KŠÁDA, Dubenecká 89, 190 00 Praha 1
- Dolní Počernice, tel. 727 425 (nebo se přihlašte v redakci Přehledu).

PROGRAM SVAZU DIABETIKŮ ČESKÉ REPUBLIKY

SVAZ DIABETIKŮ JE NOVĚ VZNIKLÁ DOBROVOLNÁ ZÁJMOVÁ ORGANIZACE, V NÍŽ DIABETICI BUDOU ŘEŠIT SPECIFICKÉ PROBLÉMY TOHOTO CELOŽIVOTNÍHO ONEMOCNĚNÍ. JE OTEVŘEN I RODINNÝM PŘÍSLUŠNÍKŮM, ZDRAVOTNÍKŮM A OBČANŮM, KTERÍ SE CÍTÍ BÝT TOUTO CHOROUBOU I DALŠÍMI METABOLICKÝMI NEMOCENÍ OHROŽENÍ. V SOUČASNÉ DOBĚ VZNIKAJÍ V OBVODECH HL. M. PRAHY A V OKRESECH ČECH A MORAVY ČLÁNKY SHORA UVEDENÉ ORGANIZACE.

SVAZ DIABETIKŮ:

1. Podílí se vlastními podněty a činností na dalším rozvíjení diabetologického programu a jeho realizaci.
2. Trvale přispívá ke zdokonalování léčebných postupů a k celkovému zlepšení péče o diabetiky. Ve spolupráci s předními odborníky předkládá návrhy pro konkretizaci diabetologického výzkumu, vývoj nových léků, aplikační inzulínové techniky apod.
3. Upozorňuje ministerstvo zdravotnictví a sociálních věcí České republiky na nedostatky v zásobování léky a dalšími potřebami pro diabetiky. Navrhuje změny v posuzování krátkodobé a dlouhodobé pracovní neschopnosti včetně změn v oblasti vycházek. Doporučuje dovoz moderní aplikační techniky, nových druhů inzulínů apod.
4. Doporučuje přijetí přiměřených opatření v sociální oblasti tak, aby byl zabezpečen režim dietního stravování zejména sociálně slabších diabetiků (především důchodců s nižšími peněžními příjmy). Napomáhá vytvářet vhodné pracovní příležitosti pro diabetiky.
5. Prosazuje zlepšení péče o děti postižené diabetem, podílí se na organizování letních táborů v horách i u moře ve spolupráci se Sdružením rodičů a přátel diabetických dětí.
6. Navrhuje postupné zvyšování počtu lůžek pro lázeňskou léčbu diabetiků i formou zřízení specializovaných léčebných domů.
7. Prosazuje zařazení rekondičních pobytů diabetiků jako součást komplexní léčby úplavice cukrové s tím, aby byla umožněna účast pracujícím v rámci pracovní neschopnosti. Podílí se na vypracování jednotné metodiky rekondic, na jejich organizaci a realizaci.
8. Požaduje na ministerstvu zemědělství a výživy podstatné zvýšení objemu výroby potravin pro diabetiky, případně zajištění jejich dovozu. U výrobců potravin požaduje výrobu biologicky nezávadných potravin tzv. BIO potravin. Požaduje i nové druhy DIA - BIO potravin a jejich dostupnost pro diabetiky. Doporučuje u těchto druhů potravin ponechat státní dotace cen.
9. Usiluje o rozšíření sítě prodejen s DIA potravinami s přednostním prodejem na průkazy diabetika. Buduje síť vlastních diabetických prodejen se zabezpečenou poradenskou službou včetně zásilkové.
10. S využitím hromadných sdělovacích prostředků, zdravotně výchovných a kulturně osvětových zařízení prohlubuje výchovu diabetiků a jejich rodinných příslušníků. Aktivně působí i na širší veřejnost v objasňování příčin a důsledků DIABETES MELLITUS. Aktivně napomáhá jejímu předcházení a omezování jejich společenských dopadů na zdraví člověka. Účastní se každoročních "Diabetologických dní v Luhačovicích".
11. Bude vydávat vlastní časopis a vyvíjet další ediční činnost. K publikační činnosti členů Svazu využije i jiných sdělovacích prostředků.
12. Požádá o přijetí Svazu diabetiků ČR do Mezinárodní diabetické společnosti. Naváže spolupráci s národními diabetickými svazy v Evropě, respektive i na jiných kontinentech.
13. V souladu s platnými předpisy zahájí vlastní podnikatelskou činnost s přednostním vytvářením pracovních příležitostí pro diabetiky.
14. Navazuje aktivní spolupráci s dalšími organizacemi pečujícími o nemocné nebo zabývajícími se správnou výživou, např. se Svazem diabetiků SR, Společností pro racionální výživu, Společností rodičů a přátel diabetických dětí, Svazem invalidů, s Červeným křížem apod.
15. Zasadí se o zlepšení péče u nemocných s poruchou krevních tuků, bude požadovat na MZSV ČR a současně se podílet na vypracování fundovaného lipidologického zdravotnického programu.

POLICIE INFORMUJE

11. 3. Lidé jsou i v Hranicích šetřilci, jak svědčí případ z parkoviště před CVH v Hranicích, kde dosud nezjištěný pachatel odcizil z osobního vozidla Š 120 přední kapotu.

-
- Po bleskovém zásahu policistů z Hranic byl zadržen při vloupání pachatel v Bělotině. Vážil dalekou cestu, aby se dostal za mříže.
-

12. 3. Došlo k vloupání do chat a zahradních domků v kolonii za viadukty.

13. 3. Podnapilý muž oznámil drastické přepadení v čekárně na žst. Hranice. Když se věc prošetřila, tak se zjistilo, že si vlastně nic nepamatuje, vyprovokoval rvačku, pak zmožen alkoholem usnul a ve spánku mu někdo odcizil obnošené svršky. Pachatel byl zjištěn, ale loupež to není.

-
- Opětovně rozjařen alkoholem řešil domácí starosti manžel v obci blízko Hranic. Na domluvy zakročujících policistů nedal, a dokonce se je pokusil napadnout. Po tomto nezbyvalo než jej rázně usměrnit a předat do péče PZS Šternberk. Postihu za útok a urážky veřejného činitele se však nevyhne.
-

- Opětovně policie zasahovala proti pánům s "kohouty" na žst. Hranice-sever. Nyní jim bude věnovat zvýšenou péči, aby pochopili, že demokracie je také dodržování zákonů a svobod občanů.
-

15. 3. Opětovně po rychlém zásahu policie byli zadrženi pachatelé loupeže na žst. Hranice-sever, kteří obrali občana o peníze a věci. Jeden byl vyšetřovatelem zadržen do vyšetření případu.

-
- Došlo ke krádeži vloupáním do prodejny v obci Velká.
-

POZOR! Upozorňujeme občany, že trvá přísný zákaz vypalování staré trávy. Nedodržení tohoto zákazu může být potrestáno po utou až do výše 1.000 Kčs a u rozsáhlejších věcí i trestním stíháním !!!

Děkujeme paní Popelkové, za odevzdání věcí, které našla. Těchto případů je stále méně a vrácení věcí a peněz se stává výjimkou.

HP

OD INSPEKCE VEŘEJNÉHO POŘÁDKU K MĚSTSKÉ POLICII

Vážení čtenáři, dnes vám přinášíme další informace k návrhu zásad zákona o Městské policii. Jsou to předběžné návrhy, které posuzují právníci.

Ve věcech přestupků jsou pracovníci MěP oprávněni požadovat potřebná vysvětlení od každého, kdo může přispět ke zjištění skutečností důležitých pro odhalení přestupku a jeho pachatele. Každý je povinen požadavku podle předchozí věty vyhovět. Vysvětlení může odepřít pouze ten, kdo by jím sobě nebo osobě blízké (§ 68 odst. 4 zák. o přestupcích) způsobil nebezpečí postihu za přestupek, popř. nebezpečí trestního stíhání. O možnosti odepřít vysvětlení musí být každý poučen. Vysvětlení nelze požadovat od toho, kdo by jím porušil uloženou povinnost mlčenlivosti, ledaže byl této povinnosti zproštěn.

K podání vysvětlení je osobu třeba předvolat, podání vysvětlení přímo na místě lze požadovat jen hrozil-li nebezpečí z prodlení (např. při pronásledování pachatele přestupku nebo trestného činu). V souvislosti s podáním vysvětlení nesmí být osoba zdržena déle, než je nezbytně nutné; o podání vysvětlení musí být sepsán zápis, nejde-li o vysvětlení, požadované přímo na místě. Osoba, která vysvětlení podala, musí být propuštěna ihned po podpisu zápisu.

Ve věcech přestupků jsou pracovníci Městské policie oprávněni po předchozí marné výzvě k vydání odejmout věc, o níž lze mít důvodně za to, že v řízení o přestupku může být vysloveno její propadnutí nebo může být zabráná; nelze odejmout věc, jejíž hodnota je v nápadném nepoměru k povaze přestupku. O odnětí věci musí být sepsán záznam a osobě již byla věc odňata vystaveno potvrzení. Věc se neprodleně vrátí není-li v řízení o přestupku vysloveno propadnutí nebo zabrání věci.

V příštích vydáních časopisu PŘEHLED vám, vážení čtenáři, sdělíme další informace o budoucí možné Městské policii v našem městě.

Ing. Jaromír Krátký
vedoucí pověřený
úsekem veřejného pořádku



L. V. K. d. p.

MODERNÍ SLUŽBY = ELEKTRONIKA
 LADĚNÍ KLAVIRŮ
 POMOCÍ JAPONSKÉ ELEKTROFONICKÉ LADIČKY KORG

Milan Mikulec

POTOČNÍ 989 753 01 HRANICE

TEL. 3775

RYCHLE - PŘESNĚ - LEVNĚ

SEBEOBRANA

TJ SIGMA HRANICE ODDÍL
 "J U D O " pořádá

n á b o r

do kursu:

ZÁKLADŮ SEBEOBRANY

Informace : Po - Pá
 19.00-20.00

na jevišti SOKOLOVNY

PRODÁM

zahradní bránu o rozměru
 300 x 150 cm a branku
 100 x 150 cm.

Cena dle dohody.

Informace: TEL. 2601 večer



RAKETY

všech značek TENISOVÉ
 i BADMINTONOVÉ vyplétám i
 spravuji.

Dodávám výplety naše i za -
 hraniční.

Zprostředkuji nákup cenově
 výhodných raket a teniso -
 vých míčů zahraniční výroby.

Jindřich BARTSCH
 Rezkova 1673

TEL. domů : 4126
 zam. : 2611-5, kl. 326

Váš barevný televizor opravím
 v bytě i po pracovní době

MILAN MACHYL

televizní mechanik

Smetanovo náb. 1093

HRANICE - tel 2572

DNE 29.9. v 19.⁰⁰ H.

DISKOMARATON

UVÁDÍ *Vojta Janíček*

★ KULTURNÍ DŮM CVH ★
 VSTUPNĚ 15,- Kčs ★ OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

NABÍDKA SLUŽEB

PROVÁDÍME RYCHLE, LEVNĚ A KVALITNĚ !
OPRAVY čalouněných výrobků - křesel,
 sedacích souprav, pohovek a pod.

VÝROBU manželských postelí "LETIŠŤ"

VÝROBU obývacích stěn, předsíňových
 stěn, skříňového nábytku.

K D O ? N O P Ř E C E

OPP STOLÁRNA A ČALOUNICTVÍ HRANICE

Družstevní 402 TEL. 2179 , 2432

kino

KINO "SVĚT" HRANICE UVÁDÍ :

V pátek 22. března

BLÁZNIVÝ JED

Cesta krásné Veroniky do Rio de Janeiro je zmařena otráveným jogurtem. Bláznivá komedie. Španělský film. Nepřístupno do 15 let

Od soboty 23. března do pondělí 25. března

DVA LIDI V ZOO

Česká komedie pro malé i velké diváky. O dvou hříšnicích v ráji divokých zvířat. Český film. Mládeži přístupno

V pondělí 25. března v 19,30 hod.

40 m² V NSR

Tragické důsledky obav z porušení dávných tradic. Film SRN. Pouze pro členy FK!

Od úterý 26. března do pátku 29. března

GOOD BY EMMANUELLE

Další pokračování příběhů vášnivě Emmanuelle, tentokrát v exotickém prostředí Thajska. Francouzský film. Nepřístupno do 18 let

V sobotu 23. března v 15,00 hod. - pro děti

PROROKOVO OKO

Dětský historický příběh plný dobrodružství a napětí. Polský film.

V neděli 24. března ve 14,30 hod. - pro mládež

DVA LIDI V ZOO

Česká komedie pro malé i velké diváky. O dvou hříšnicích v ráji divokých zvířat. Český film.

V úterý 26. března a ve středu 27. března ve 13,30 hod. - pro družiny

POHÁDKA Z PERNÍKU

Perličky z pokladnice příběhů pro nejmenší. Německé pásmo.

Z Á J E Z D Y

do Istanbulu 30.4. - 5.5 za 1 900,-Kčs+ 20 DM

do Švýcarska 8.5. - 12.5. za 1 280,-Kčs

Vám nabízí FOLKTOUR, bližší informace:

Hviezdoslavova 1 439, Hranice, TELEFON: 39 45

PRODÁM

plechovou garáž cena 3 000,-Kčs, možnost odvozu nebo pronajmu tuto garáž - nájem dle dohody. Garáž je v Komenského ulici.

Milada Chytrá, Jaselešské 1841(u rybníka 1.vchod)

Na přední straně obálky použita kresba Oskara Kokoschky - výřez z plakátu z roku 1921.

KINO DRAHOTUŠE UVÁDÍ :

V pátek 22. března v 19,30 hod. a v pondělí 25. března v 19,30 hod.

POSLEDNÍ CÍSAŘOVNA

Pohled do intimního života manželky posledního čínského císaře.

V neděli 24. března v 16,30 hod.

ZELENÁ KOBRA

Epizody z dobrodružného života slavného otrokáře. Film NSR-Ghana.

Ve středu 27. března v 19,30 hod.

MOTEL

Mexické kriminální drama. V zajetí viny a v poutech svědomí. Mládeži do 18 let nepřístupno.

V pátek 29. března v 19,30 hod.

KLUB KASKADÉRŮ

Pohled do zákulisí filmových kaskadérů. Japonský film.

V neděli 24. března ve 14,30 hod. - pro děti

PROROKOVO OKO

Dětský dobrodružný film.

Ve středu 27. března ve 13,30 hod. pro družiny

RUMBURAK

Moderní pohádka. Dobrodružství čaroděje II. kategorie s omezenou pracovní dobou.



STAR SEARCH AGENCY

Vás zve na 2. P L E S
s bohatým programem :

striptease show "Miss Divine"
peněžní tombola, bohatá kuchyně
hudba B O L I T

Místo : Kulturní dům HCV

Dne : 23. 3. 1991

Vstupné včetně místenky : 29,- Kčs

Výtěžek bude věnován ve prospěch hraničské nemocnice s poliklinikou.

Předprodej Restaurace "Hromůvka"



INZERUJTE

V PŘEHLEDU

Nabízíme inzerci v PŘEHLEDU :

- uzávěrka každé úterý v 18,00 hod.

Podniková inzerce : za 1 cm² 6,50 Kčs

Soukromé podniky : -" 2,- Kčs

Služba čtenářům : z d a r m a

Podepsané články nemusí vyjadřovat názory redakce.

Týdeník PŘEHLED - reg.zn. Sm 101, adresa redakce: Hranice, Školní nám.1, TEL. 2529

PŘEHLED č. 12 připravili: Tatiana Barcuchová, Bohumil Honzík, Libuše Hrabová,
Marie Hudcová, Jarmila Sýkorová